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Board for Professional Medical Conduct
Corning Tower » Empire State Plaza « Albany, NY 12237 + (518) 474-8357

Barbara A. DeBuono, M.D., M.P.H. C. Maynard Guest, M.D.
Commissioner Executive Secretary

October 11, 1995
CERTIFIED MAIL-RETURN RECEIPT REQUESTED

Syed Ikramuddin, M.D.
Kentucky Surgical Arts
5251 Highway US 23 North
Prestonsburg, Kentucky 41653
RE: License No. 126976

Effective Date: 10/18/95
Dear Dr. Ikramuddin:

Enclosed please find Order #BPMC 95-237 of the New York State Board for
Professional Medical Conduct. This Order and any penalty provided therein goes into effect
upon receipt of this letter or seven (7) days after the date of this letter, whichever is earlier.

If the penalty imposed by the Order is a surrender, revocation or suspension of
this license, you are required to deliver to the Board the license and registration within five (5)
days of receipt of the Order.

Board for Professional Medical Conduct
New York State Department of Health
Empire State Plaza

Tower Building-Room 438

Albany, New York 12237-0756

Sincerely,

\..nfg'u’{.—/ﬂ_ {7 / (?d/,z(/,t/. y

Charles Vacanti, M.D.
Chair
Board for Professional Medical Conduct

Enclosure

cc: John H. Haley, Esq.
11 East 44th Street, 9th Floor
New York, New York 10017

Ann Gayle, Esq.



NEW YORK STATE DEPARTMENT OF HEALTH
STATE BOARD FOR PROFESSIONAL MEDICAL CONDUCT

IN THE MATTER CONSENT
OF ORDER
SYED IKRAMUDDIN, M.D. BPMC #95-237

Upon the application of Syed |kramuddin, M.D. (Respondent) for Consent
Order, which application is made a part hereof, it is

ORDERED, that the application and the provisions thereof are hereby
adopted and so ORDERED, and it is further

ORDERED, that this order shall take effect as of the date of the personal
service of this order upon Respondent, upon receipt by Respondent of this order
via certified mail, or seven days after mailing of this order by certified mail,
whichever is earliest.

SO ORDERED.

DATED: & &cZalle; 995 (MMQA v Vz&(ﬁ%

CHARLES J. VACANTI, M.D.

Chairperson _

State Board for Professional
Medical Conduct
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NEW YORK STATE DEPARTMENT OF HEALTH
STATE BOARD FOR PROFESSIONAL MEDICAL CONDUCT
1
IN THE MATTER | APPLICATION
OF ! FOR
SYED IKRAMUDDIN, M.D. | CONSENT ORDER

| COMMONWEALTH QOF KENTUGKY ) .
| COUNTY OF )

Syed lkramuddin, M.D., being duly sworn, deposes and says:
| Thet on or about April 23, 1976, | was licensed to practice as a physigian in
| the State of New York, having been Issued License No.128876 by the New York
State Education Department. |
i My current address is Kentucky Surgical Arts, 5251 Highway US 23 North,
| Prestonsburg, Kentucky 41853, and | will advice the Director of the Office of .
Professional Medlcat Conduct of any change of my address.

| understand that the New York State Board for Professional Medical
Conduct has charged me with two specifications of professional misconduct.

A copy of the Statement of Charges is annexed hereto, made a part hereof,
and marked as Exhibit "A".
| | agree not to contest the allegations against me, in full satisfaction of the
charges against me. | hereby agree to the penalty that | shall be placed on
probation for a perlod of two years, with such period of probation to be tolled until
and uniess | commence the practice of medicine in the State of New York. Since
| am not currently practicing as a physician in the State of New York, | agree to
notify the Director of the Office of Professional Medical Conduct that | intend to
practice as a physician in the State of New York prior to my commencing such
practice. ,

| hereby make this Application to the State Board for Professional Medical
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DATE: ( 2c( 2 \Qg < L//\/OW N (j .

gfuTHLEEN M. TANNER
Ofﬂce of Professional Medical

DATE: L @tﬁgfu [ 195 %&4}1 (/M%

CHARLES J. VACANTI, M.D.
hairperson
:‘Stater peBoam 10 Professional
Medical Conduct
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STATE BOARD FOR PROFESSIONAL MaDIGAL CORBUCT
IN THE MATTER STATEMENT
OF j OF
f CHARGES

SYED IKRAMUDDIN, M.D.

; SYED IKRAMUDDIN, M.D., the Respondent, was authorized to practice
| medicine in New York State on or about April 23, 1976, by the issuance of license
t humber 126976 by the New York State Education Department.

FACTLUAL Al T!

A.  Onorabout October 20, 1984, the State Board of Medical Licensure of the
Commonwealith of Kentucky (the Board) found that Respondent engaged in
dishonorable, unethical, and unprofessional conduct of a character likely to
harm the public in that the medical care and treatment rendered by
Reapondent to Patients A and B was deemed to be gross incompetence,
gross negligence and malpractice, and that it departed from or failed to
conform to the standards of acceptable and prevailing medical practice within
the Commonwealth of Kentucky, in violation of KRS 311.585(8). The Board
found that the indication for the surgery which Respondent performed on
Patient A was not properly documented by Respondent in Patient A's medical
record, and that Respondent did not properly manage and contro! Patient A's
postoperative bleading which caused the patient to go into hypovelemic shock
and subsequentiy caused the patient's death. The Board aiso found that the
excision of breast mass from Patient B was neither necessary nor indicated,
and based on reasonable medical probabilities, Patient B would never develop

“Cxmipir £
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{ a normal breast in her left chest.

As a result of the foregoing, on or about December 14, 1994, the Board, in an
Agreed Order, ordered/directed that Respondent (1) complete a Board-
approved course or miniresidency in breast surgery within six months of the
date of the Agreed Order, (2) reimburse the Board two thousand five
hundred doliars for the adminisirative costs of the disciplinary action against
him, and (3) make his surgical charts available for total review by the Board
on a quarterly basis for the first year of the Agreed Order, and random
review for the second year.

SPECIFICATION OF CHARGES

FIRST SPECIFICATION

HAVING BEEN FOUND GUILTY

OF PROFESSIONAL MISCONDUCT
BY ANOTHER STATE

Reapondent is charged with committing professional misconduct as defifed in
§ N.Y. Educ. Law §8530(9)(b)(McKinney Supp. 1995) by having been found guilty of
professional misconduct by another state, based upon conduct which would
congtitute misconduct as defined by N.Y. Educ. Law §8530(3), (4), (6), (20), and/or
(32) (McKinney Supp. 1895), as alleged in the facts of

1.  Paragraph A.
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SECOND SPECIFICATION

HAVING HAD DISCIPLINARY ACTION
TAKEN AGAINST HIM BY ANOTHER STATE

Respondent is charged with committing professional misconduct as defined in
N.Y. Educ. Law §6530(9)(d}(McKinney Supp. 1995) by having had disciplinary
action taken against him by another state, based upon conduct which would
constitute misconduct as defined by N.Y. Educ. Law §6530(3), (4). (6), (20), and/or
(32) {McKinney Supp. 1995), as alleged in the facts of:

2. Paragraph A.

DATED:  New York, New York

May /5, 1985 Z/Z-A i |

S
Bureau of Professional
Medical Conduct
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EXHIBIT 8"
TERMS OF PROBATION
1. Syed Ikramuddin, M.D., during the peri progatton shall conduct
herse S in 3 mangeér%gf?w siher professional status,

if in all wa
shall oonl'onn full f¥)t he moral and rofessionat standards of conduct
g}d by law and b%/ his/her professuc%, °

Respondent ehall submit written notification to the New York State
Deapartment of Hea NYSDOH addressed to the Dlrector Ofﬁce of
Professional Medica on% State De of Hea
%f ower Buudmg 4th Fioor, Emplre tate P z8, Alban New Vork
223 any 8 ploymen{t and practlce of Respondenf's residénce and
u& r, and o change in Respondents emgh loyment,
Q ce residencé, or teiephone number within or without the State of New

Respondent shali submit wrstte rocf from the Division of Professionai
Llcensm Services (D PLS New York State Educatlon Depamrfnt

tha’t Re rsas pald all registration Tees due an owmg to

Dand R en ghall wn": and submit whatever

e ra uest DPLS in ard to saad reglstrahon fees said

to be submrﬂed by ndent to the New York State

eparlment of alth, addres irector, Oﬁ’ of Professional
gﬂrgdbg'ué g:onduet as aforesa'd wnthm the first three months of the period of

sspandent shall submit written proof to the NYSDOH, addressed o the |
Director Office of Professional Madical Conduct, as af’oresa!d
Respon m i currenﬂmelgustero with the NYSED, unless esé:ondem
dent m not ng in thedegc';xao%ﬁvésed DPLS en’t‘ ofession In
en ¥ eSpon S Pr
the &om has n?atdgagd anqeess nh Jesire }1%53 é%%oﬁgétgpeéﬁ imposed
any fines which maE
u nRes ndem by the Board or by t rd of Regen of of
g%: abov:pt% be submitted no lagrt n the first two ?h%nths o? lﬁe period of

Dunng the two (2) year period of probation, Respondem shall meet
Xh &n mdeual selected by the Director, for the purpose of case
ce eva uation and review, and shall provide said individual with
s, documents, and/or other | ormation said individ !
deems neoassaw said evaluation and review, inciuding but not limited
fo an)‘orecords!d ments pertamgp 10 'Lér'%g% ph?erfgr% g}{at :spondem
E}(emm ehal prowgeedrgf to the Dlre%%rdthat he hgrs cgtmsp:freted a
urseormu iresidency in brea
which was :red by the State oard 'U Medical ¢lz.)gczaensure of thegery
Commonwea Kentuc n¥ on or about Decernber 14, 1994, in an Agreed
Order betwoen Responde and said Board

Reggondem shal! comply with all terms, conditions, restrictions, and
fties to which he lg ‘s’ubject pursuant to the order of the Board
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7.

not paid by the date prescribed herei é} sha!i be sub to

all promsuons g? law re| to debt oollectlon by the
This includes but is not edto lm smonofmterest latepa ent

and oo! cction ees New York € De m“ent of
as and Finance for collection e rﬂ_eﬁval %t:t or llcenses
gl'ax Low §171(27), State Finance l'.aw §18 CPLR §5 st tive L aw

E p is full compliance with everxe'qm herein set forth,
ly continue {o practlce is or aforementioned profession

e ATICE the terms of probation; provided, however that UPO
reoe of ewdence of noncompirance with, or any violation of thesge terms,
wector of the Office of meess!onal Medlca C nduct and/or the Board
may mmate x v'omgésogc?nrggaﬁtu as ma be a onzgcr! s?xrsuant to the
Bublic Health Law. Y P

8.  The period of probatm shall be tolled until and unless Respondent
lgages in the active practice of medxc.me in the State of New York.
R t shall wcthm 30 days of the effective date of this Consent
Order no’afy the Director of the’ Ofice of Professlonall_ﬂlednca! Conduet, in

whether or not he/she i$ so e more, until
n?eﬁon of the term of probation, helshe sﬁg??mtrfy Director, in
, prior to-any change in




